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MULT ES JÖVŐ
Múlt és jövő rendszerint el­

lentétei egymásnak, mely nem 
annyira a fejlődés eredményei­
ben — bár abban is igen sok­
szor — mint inkább az egyes 
korok embereinek felfogásában, 
érzés- és gondolatvilágában nyi­
latkozik meg. Öreg emberek a 
maguk korát — azt t. i. ami­
kor még testi és szellemi ere­
jüknek teljesen birtokában vol­
tak — rendszerint jobbnak, 
szebbnek tartják és vallják, 
mint azt, amelyikbe életük al­
konya esik. Viszont a fiatalok 
legtöbbször lekicsinylik, leérté­
kelik azt a lassan-lassan elmúló, 
ködbeboruló világot, melybe az 
apák és nagyapák ráéiő órá­
ikban oly szívesen szállnak 
vissza lélekben, gondolatban 
ismerős tájakat köszönteni, her- 
vadtan illatozó, de nekik mégis 
oly bájos és kedves értékvilá­
gokat szedegetni . . .

Ez az ellentét a „volV, meg 
a „van“ illetve „lesz“ közt itt 
köztünk, Budafokon is megvan. 
Némi különbséggel azonban, 
mint másutt, mert itt nemcsak 
öregek és fiatalok, hanem benn­
szülöttek és beszármazoitak 
csoportjaképen is szembenálla- 
nak egymással az emberek. 
Nem természeti okokból, ha­
nem emberi gyarlóságból, mert 
hiszen végelemzésben a benn- 
szülöttség épenugy nem tuda­
tosság, vagy tervszerűség kö­
vetkezménye, mint ahogyan a 
beszármazottság sem az. Való­
jában a Véletlen, a Sors szele 
boronáit itt össze bennünket, 
úgy, ahogy vagyunk s ha hi­
szünk az isteni végzésben, gond­
viselésben, úgy hinnünk kell 
azt is, hogy összeterelődésünk 
nem történt ok, cél és maga­
sabb rendeltetés nélkül.

De még ha ezt nem hin nők 
is, be kellene, hogy lássuk, mi­
szerint meddőbb, haszontala- i 
nabb, sőt igazságtalanabb dől- ! 
got sohasem végezhetnénk, mint 
akkor, amikor egymásra nézve 
azt latolgatjuk, ki, mióta lakik

I itt s eszerint szabjuk ki jussát 
: az éleihez, a levegőhöz. Elő­
ször is az élethez bárhol a vi­
lágon, mindenkinek joga van, 
de van ezenkívül joga tisztes­
séghez, becsülethez is, ha arra 
— érdemeket szerzett. Mivel? 

J Munkával, iparkodássál, melyet 
I a köz javára, azok javára, akik- 
1 nek körében él, kifejtett. Ez az 
egyéni értékelésnak egyedül he­
lyes és igazságos alapja s bi­
zony, ha eszerint veszünk fo­
tográfiát városunk kisebb-na- 
gyobb embereiről, találunk mi 
azok között fölös számmal olya­
nokat, akik rövid ittélésük alatt 
is szolgáltak egy-egymagukban 
annyit a köznek, a fejlődés 
ügyének, mint amennyit talán 
egy tucatja sem azoknak, akik­
nek ősei 100—150 évvel tele­
pedtek meg ezen a vészes idők­
ben elnéptelenedett magyar te­
rületen. Természetes azonban, 
hogy bennszülött polgártársaink 
között is számosán akadnak, 
akiknek a közügyekkel való 
törődése, önzetlen, közhasznú 
munkálkodása részünkről min­
den elismerést és tiszteletet 

I megérdemel.
Így van ez igazság szerint 

és ezzel a tudattal kell lesze­
relniük bennszülött polgártár­
sainknak azt az elfogultságot, 
mely talán nem is annyira ön­
kénytelenül, mint inkább célza- 
tos, külső piszkálódásra, váro­
sunk jövevény lakosságával 
szemben lelkűnkben egyszer- 
másszor felülkerekedik. Be kell, 
hogy lássák, miszerint az a Buda­
fok, mely 100, vagy 50 esz­
tendő előtt élt, lélekzett és moz­
gott itt, ma már nincs, s azt 
többé visszahozni sem lehet. 
Ami itt történt: a külső és belső 
átalakulás, lakosságunk hirtelen 
megduzzadása, a községi szer­
vezetnek várossá való álépülése 
stb. azt mind a fejlődés törvé­
nyei írták elő, s csak természe­
tes, hogy azok itt, az ország j 
szivében, a főváros tőszom­
szédságában nagyobb és roha­

mosabb erővel érvényesültek, 
mint másutt.

Értjük, hogy ez sokakra le- 
verőleg, elkedvetlenitőleg hatott 
s magukban hordván a múltat, 
nehezükre esik hozzászokni az 
uj, egyelőre talán kevésbbé 
nyugalmas és kényelmes, de 
elevenebb, mozgékonyabb s ez­
által a haladást jobban szol­
gáló életformákhoz. Pedig hát 
nem tehetnek, nem tehetünk 
másként! A Múlt meghalt s 
bármily szép, kedves is volt 
nekünk, el kell, hogy temessük 
lelkünk sirkertjében. Ajtónk előtt 
türelmetlenül áll, toporog a fia­
tal, élettel teli Jövő s mint a 
Múlt örököse : követeli rajtunk 
mindazt, amivel amannak évti­
zedeken át adósai maradtunk. 
Követeli az olcsón kínált, de 
meg nem vásárolt uradalmi tel- 

! keket; az egyenesre szabott

széles utcákat, a járdakövezést,
I közfürdőt, csatornázást, követel 
I mindent, ami egy város, sőt 

akár egy nagyközség életébe 
kényelmet, egészséget és jólét­
tel párosult kultúrát vihet. Csupa 
régi, már többszörösen lejárt 
váltók ezek, amiket továbbpro­
longálni alig lehet. De ne is 
akarjuk! Szűnjünk meg egymás­
sal ellentétben álló bennszülöt­
tek és jövevények lenni. Oltsuk 
ki a harci tüzeket, melyek belső 
életünkben itt is, amott is fel­
lobbannak, mert nem szolgálják 
azok a közjót, hanem leginkább 
azt. hogy annak lángjánál buzgó 
tüzélesztők a maguk kis pecse­
nyéjét megsütögessék . . . Egy 
vágyunk és egy célunk legyen: 
a közös szép Jövő, mely városun­
kat naggyá, virágzóvá s lakossá­
gát a maga egészében boldoggá, 
megelégedetté teszi. L. J.

föl késik a járda-szabályrendelet?
Ha végig járjuk az ország minden 

városát és minden valamirevaló köz­
ségét, s utána megnézzük Budafok 
rendezett tanácsú város utcáit, — 
valósággal elképesztően tűnik sze­
meinkbe az utcai gyalogjárók siral­
mas állapota. Nincs ebben a város­
ben egyetlenegy utca sem, amelynek 
rendes, vagy csak tűrhető állapotban 
levő gyalogjárója is volna.

Még a város legforgalmasabb ut­
cáinak, a Kossuth Lajos-utcának, a 
Benitczky Ferenc-utcának, az Anna- 
utcának, az Ország-utnak, stb. sin­
csenek rendes gyalogjárói. Az egyik 
ház előtt a jó anyaföldön járunk, a 
másik előtt huszesztendős, elkopott 
téglaburkolat lyukaiban merülünk el, 
az utcakereszteződéseknél bokáig érő 
sárban gázolunk. A téli jégréteg szé­
pen, lassan olvadozik mindenütt a 
járdákon, s ha a jó Isten napjának 
meleg sugarai azt el nem takarítják, 
még egy hónapig is élvezhetjük a 
napról-napra olvadozó jég szennyes, 
marasztaló sarát.

Rég itt volna már az ideje, hogy 
a város megalkossa járda-szabály­
rendeletét. Nem igaz, hogy ezzel a 
városfelmérés munkálatainak befeje­
zéséig, vagy a csatornázási munká­
latok elvégzéséig várni kell. Az ut­
cák szabályozása, ha végre el is ha- 
tároztatik, — legalább egy évtizedig 
még Írott malaszt marad. Nem lehet 
minden második házat helyéről azon­
nal elmozdítani, hogy utcáink végre

egyenesek lehessenek. A kisajátítás­
hoz a városnak belátható időn belül 
pénze nem lesz, — így tehát csak 
a régi házak újraépítésekor lehet a 
mai cifrán szaggatott utcavonalakat 
kiegyenesíteni.

A csatornázási munkálatok befe­
jezését sem kell bevárni, mert a 
főcsatornák mindenütt a kocsiutak 
alatt fognak húzódni, a házi össze­
kötő vezeték helyét pedig, — bár­
mily anyagból készül is a járda, — 
20—30 centiméter szélességben fel­
szedni nem nagy munkát és költsé- 

I get jelent.
A városnak sürgősen gondoskod­

nia kell a mai tarthatatlan állapot 
megszüntetéséről. Nem engedhető 
meg az, hogy mindenki legjobb tet­
szése szerint téglából, faragott, vagy 
macskafejkövekből, cementből, vagy 
aszfaltból készíttethesse el a járdáját. 
Szabályrendeletben kell megállapítani 
az utcák gyalogjáróinak fedőanyagát, 
— esetleg városrészek szerint külön- 

: bözöen, — s a járdák elkészítését 
városi vállalatban kell elvégeztetni. 
Így van ez mindenütt a világon, ahol 
a városok külsejére is adnak vala­
mit. A járdák építésének költségeit 
a városok évi járulékok alakjában 
szokták a háztulajdonosoktól hoza- 
dék módjára beszedni. Így jól jár a 
háztulajdonos is, aki megszabadul a 
sártól, piszoktól s rendet tud terem­
teni a mai anarchisztikus állapotban.

Addig pedig, amig a legsürgő-
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sebben megalkotandó járda-szabály­
rendelet elkészül, gondoskodni kell a 
hatóságnak arról, hogy a járdákat a 
háztulajdonosok javíttassák ki, azo­
kat tartsák tisztán s a jégtől, sártól, 
piszoktól szabadítsák meg. Az utca­
keresztezéseknél magának a város­
nak kell megfelelő átjárókat építtetni 
s azokat rendesen karban is tartani.

Ennyi joga a háztulajdonosokkal 
szemben, s ennyi kötelessége a vá- 

! ros közegészségügyi, köztisztasági és 
közbiztonsági érdekeinek megvédése 
végett önmagával szemben bizonyára 

! van és kell legyen egy rendezett ta­
nácsú városnak törvényes autonom 
jogkörében is.

Teremtsünk munkaalkalmat
Mélyen tisztelt Szerkesztő Url
Méltóztassék megengedni, hogy b. 

lapja legutóbbi számában megjelent 
„Teremtsünk munkaalkalmat“ c. 
cikkel kapcsolatban felhívjam b. fi­
gyelmét arra, hogy a HÉV-re, mint 
nagytőkére e téren igen nagy sze­
rep vár.

Körülbelül 17 éve annak, hogy. a 
HÉV tervbevette a pálya meghosz- 
szabbitását egész Érdig. Hogy tervét 
komolyan vette, az abból is kitűnik, 
hogy a közigazgatási bejárás már 
1911-ben — tehát jóval a háború 
előtt — megtörtént. Közbejött a vi­
lágháború, mely minden alkotó mun­
kát megakasztott. Megakadt a HÉV 
terve is. Amint a világháború után 
kezdett az ország rendbejönni, a 
HÉV újra elővette az érdi vasútépí­
tés tervét és a szükséges földmun­
kálatokat el is végeztette. Nem tud­
juk miért, a munka befejezetlenül áll. 
Pedig most már nem lenne sok hátra. 
Hét és fél km. távolságon a sinek lera­
kása és az üzembehelyezés van hátra.

Ha hosszú szünetekkkel, ha rész­
letekben készült is eddig az a 
vasút, itt lenne az ideje, hogy befejez­
zék. Mert mig egyrészt a magyar 
munkások százai keresethez jutnának, 
másrészt egy nagy vidék — Tárnok, 
Százhalombatta és a környék — be­
kapcsolódnék nemcsak a fővárosi 
forgalomba, de a budafokiba is. Bu­
dafoknak is érdeke az, hogy villa­
mos vasútja révén minél nagyobb 
terület hozzáférhető legyen a buda­
fokiak számára. Élelmezés, ipari ter­

mékeink elhelyezése szempontjából 
í csak előny származhatnék abból. De 
I meg a tervbevett vasútépítés körül 
Is akadna munka a budafoki iparos­
nak — ha a HÉV akarná.

De vár alkotó munka a HÉV-re 
egyebütt is. Az iparvágány környé­
kén lakó fővárosiaknak nincs villa­
mosuk. Ha a HÉV kocsijai az ipar­
vágánynál bekanyarodnának és Ke- 
lenvölgyön keresztül a budaörsi sí­
nekig közlekednének,a keserüforrások 
környéke épugy fellendülne, mint az 
iparvágány tájéka és Kelenvölgy. Azt 
mondják, hogy a BESzKÁRT ezen a 
vonalon nem épit, mert nem akar 
konkurenciát csinálni a HÉV-nek. 
Hát jó. Építsen akkor a HÉV, hadd 
fejlődjék az említett vonal mentén 
elterülő fővárosi és budafoki rész 
egyaránt. Mert addig, amig jó köz­
lekedés nem lesz e tájékon, erőtel­
jes fejlődés sem lesz. A HÉV min­
denesetre megtalálná számadását. 
Pénze is van az építéshez, csak az 
elhatározás van hátra.

Tisztelettel aláírás.

fi Kaszinó jelmezes tánccstélye
Tegnapelőtt még a mamák gondja, 

fiatl leányok álma, ifjak vágya volt. 
Ma már csak emlék. Emlék, mit a 
lélek szívesen rejt maradandónak mé­
lyére. Emlék, mi ha ébred, nyomán 
újra kicsillan az öröm. Egy kedves, 
értékes darabkája az élet emlék­
mozaikjának, amire már csak azért

is szeretettel gondolunk, mert ez a 
tegnapelőtti életdarabka emléke mind­
nyájunk leikéből örökre kiszorít 
a hétköznapi élet sok-sok kellemet­
len emlékéből egyet. — Az arany­
ifjúság lelkében úgy él, mint az idei 
farsang szellemes, ötletes vigjátéka, 
melynek pillanatonként százféleképen

variálódó jeleneteit közel kétszázan 
nemcsak szemükkel, de lelkűkkel is 
felfogták. Ott, hol kétszáz ragyogó 
ernberarcot látni ma egy helyt, me­
lyekről sápadtan fut le az égő tes­
tek ragyogó lámpafénye, hol sok-sok 
ezar színes cserlevél futó koszorúja 
e város társadalmának kedves fiai s 
leányai izzó farsangi haugulatától 
fülik, kacajától zizzen, hol a bájos 
tréfák, meglepetések, helyzetkomiku­
mok dehogy is lettek volna végig- 
mérhetők a mennyezetet keresztüi- 
kasul diszitő végtelenbe futó chan­
geant szalagokkal, ott nemcsak mu­
latság volt, ünnep is. A Kaszinó 
Carneval ünnepe.

A tavaly óta sokat fejlődött Lajos 
cigányunk zenekara kilenc órakor 
édes magyar nótákra zenditett. Mint 
a rádió adójának szerteszórt elektro­
mos hullámai, terjedtek a muzsika 
hangjai s jutottak el e város szine- 
java szivéhez. A hivó hangokra fes­
tői viseletben matyó asszonyok ér­
keznek s idillikus képek születnek 
meg, midőn a szálas, vállas magyar 
legények odaverődnek. A véletlen 
teljes harmóniát teremt, mert meg­
érkeznek a bájos magyar ruhás 
leánykák is. Mély fekete zárt 
leple arany kérdőjelén kérdez egy 
hölgy. Merő titokzat. — Frakkos 
szigetlakók hangos évődései szeret­
nék leleplezni az inkognitókat. A kép 
farkul. Pompás biedermeyer jelmezek 
között előkelő könnyedséggel lépe­
get Marica grófnő. A magyar asz- 
szonyok körülfogják a kedves tiroli 
menyecskét s megindul a körséta.

1928. február 4,

Ha építkezni akar, személyesen győződjön meg mit vesz! HOFFMANN DÁNIEL
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Állunk, vagy haladunk?
(Párbeszéd a villamoson.)

A: (Pápaszemes utas. Eltesz egy- 
pár újságot, aztán mormog magában.)

B: Mi az kedves szomszéd, a ja­
nuár havi zárszámadást csinálja, de­
ficit, deficit ? Nincs rá fedezet, mi ? ... 
Hehehe!

A: Nem az. De mondja, nem tudja 
maga, állunk, vagy haladunk?

B: Már hogy állnánk (Hátrafordul 
és kinéz .az ablakon.) Épen a Széna­
csárdánál megyünk.

A; Mondja, hogyan lehet azt biz­
tosan megállapítani, hogy állunk-e, 
vagy haladunk?

B: Na hallja! Hát kinéz az em­
ber az ablakon, meg aztán — nem 
érzi? — ráz a kocsi.

A: (Legyint a kezével.) Gyerekes 
beszéd. Önnek fogalma sincs arról, 
hogy itt micsoda nagy problémáról 
van szó. Amit állít különben, a leg­
elemibb kritikát sem állja ki. Ön is 
jól tudja, ha a pályaudvaron az álló 
vonatból kinéz az ember egy mozgó 
vonatra, úgy látja, hogy az ő vo­
nata megy, a mozgó meg áll. Ez a 
„kinézés“ tehát nem ér semmit, akár 
csak a rázás. Sima acélsínen nincs 
semmi rázás mozgás közben se, vi­
szont haladás nélkül is érez ön rá­
zást, ha teszem azt, földrengés van, 
vagy odaát Csepelen a tulbiztos és 
tulóvatos elhelyezéstől robban a 
puskapor.

B: Ugyan kérem, hogy lehet ilye­
neket mondani, már én csak tudom 
mi megy és mi áll.

A: Ön téved, ön csak hiszi, hogy

tudja, de nem tudja. Mondja ismeri 
az Einstein-féle relativitást?

B: Hallottam róla — de mi köze 
I ennek ehhez?

A: Nagyon is van köze. Mindjárt 
be fogja látni az ön nagy tévedését. 
Mondjuk ön utazik Fehérvár felé a 
vonaton. A fia a vonatban feldob egy 
labdát, ugye egyenesen visszaesik a 
kezébe?

1 B: Természetes.
A: Természetes — de nem igaz.
B: No de kérem . . .
A: Várjon csak. Tegyük fel, én 

nézem a Tóth Józsf-utca kezdeténél, 
amint a fia a labdát a vonat folyo­
sóján feldobja — a Varsányi pati­
kánál dobja fel, de a Hofmeiszter 
vendéglőn túl esik le, közben fél­
kört irt le, nem egyenesen ment fel­
felé, se igy nem esett vissza. Ön 
pedig igy látta, holott a labda sok- 

1 kai többet ment előrefelé, mint fel­
felé, és ön mindezt nem látja. Más 
szóval: Nem ér semmit, amit lát, 
nem igaz! Látja most mar milyen 
nehéz meglátni, hogy haladunk-e, 
vagy állunk?

B: És ön ezeken töri a fejét, ezért 
mormogott előbb ?

A: Igen, egy mozgási problémán 
elmélkedtem, a mormogás csak külső 
kifejezője az elmélkedésnek, csak 
formája.

B: Miféle problémán?
A: Nem olvasta ön egy pesti új­

ság mit irt a mi városunkról?
B: Hallottam róla, azt irta hogy 

nem haladunk.
A: Na lássa, megint itt vagyunk 

Einsteinnél. A pesti lap a bizonyíté­

kok felsorakoztatásával bebizonyí­
totta, hogy a város nem halad, vagyis 
áll. Egy helyi lap egy cikkben a 
bizonyítékok felsorolásával azt iga­
zolta, hogy haladunk, tehát nem ál­
lunk. Ugyanebben a lapban ezután 
egy másik cikk (azaz levél, de a 
forma nem fontos) azt bizonyítja be, 
hogy tévedés van a dologban, igenis 

; állunk, tehát nem haladunk. No lássa 
itt a probléma: állunk e hát, vagy 
haladunk ?

B: És mi az ön véleménye?
A: Vélemény? Ez tudományos 

probléma, itt a Vélemény nem ér 
semmit, ez egy fizikai kérdés, itt 
csak kísérletekkel lehet eldönteni, mi 
az igazság.

B: Mit és hol akar ön itt kísér­
letezni ?

A: Hát nézze, a vonatban nem 
látom, hogy a feldobott labda előre 
megy, a töltésről, az utcáról, más 
helyről kell nézni. Ebben a kérdés­
ben is különböző helyeken kell fel­
állni és onnan nézni.

B: „Onnan" nézni? De honnan?
A: Élőször elmentem egy buda­

foki régi községi emberhez, aki „on­
nan“ látja a dolgot. Megkérdeztem 
tőle „innen nézve“ állunk-e, vagy 
haladunk. Így felelt: hogy lehet ilyet 
még kérdezni is? De mennyire ál­
lunk. Folyton azt prédikálják az 
újak, hogy mi öregek igy, meg úgy, 
meg amúgy, hogy Budafok milyen 
elmaradott. Bocsánat, hol, mi maradt 
el? Mindent, ami van itt, azt mi 
csináltuk, mindent — ők két év alatt 
semmit se csináltak, még azt, ami azóta 
leromlott, még azt se javították ki.

B: Tehát állunk !
A: Várjon csak. Elmentem egy 

uj városi emberhez is, egy hűséges 
szavazóhoz. Ez igy felelt. Mi volt itt 
azelőtt kérem? Évtizedeken semmit 
sem csináltak. Hová fordították a 
tekintélyes bevételeket, mit alkottak? 
Mit lehetett volna itt csinálni! Min­
den a végsőkig el volt itt hanya­
golva. Most folyik a lázas munka, 
hatalmas programmunk van, lesz itt 
minden, amire ilyen városban szük­
ség van. De már eddig is, rövid idő 
alatt mi minden történt! A kislakás- 
építés, a vizvezeték-kiegészités, a 
városfelmérés, utcaelnevezés, stb., stb. 
Persze ilyen rövid idő alatt nem 
lehet mindent megcsinálni. De ott a 
Programm!

B: Tehát?
A: Várjon még. Egy ellenzéki em­

berhez fordultam. Azt mondja: ál­
lunk, állunk, minden áll. Sár, por. 
falu, falu itt minden, semmi se megy 
előre. Amit csinálnak se jó. A kis­
lakások drágák, szükek, levegőtlenek, 
nem kellenek senkinek se. És a vá­
ros semmiben se különbözik a fa­
lutól, csak drágább. Hogy van szép 
Programm? A programm semmi, 
papiros, a valóság ér csak valamit, 
amit meg tud az ember csinálni. 
Mit csináltak eddig? Semmit. Pedig 
két év alatt lehetett volna már szé­
pecskén.

B: Tehát mégis állunk?
A: Várjon. Elmentem egy párt­

emberhez. Ez igy felelt. Történtek 
eddig igen jó és igen rossz dolgok 
is. Mindent, amit mi megszavaztunk, 
gyönyörűen bevált, virul, emeli a
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Az ajtóban a kelő nap ragyogó oa- 
rénája tűnik fel s a terem közepén 
vakító sugaraiban egy sereg ember 
sütkérezik. A nemes rokoko dis- 
cret zöld vadászát fürkésző szemek 
kisérik, őt magát a szivekkel aggatott 
bájos coeurdame követi. Mint a szép 
meséskönyv tábláján festve, előtűnik 
Piroska. Megáll a futó rózsa most 
nyitó virágteli bokra mellett és szen­
dén nézi egy kedves leányka ibolya- 
hintését. Tudatosan, büszkén lépe­
get egy jól sikerült csikós, ma már 
a második rangos grófnővel cserél­
geti gondolatait s csak a higanyele­
ven, tüzvörös ördög belépte vonja 
el egymásról kutató figyelmüket.

Olyan ez a kép, mint a kaleidosz­
kóp. Hitet, gyönyörködtet, csal. A 
bál érdemes főrendezőjének és ci­
gányvajdájának egyetlen kéziníése a 
hullámzó tömeget, serdülő, forduló 
gomolyaggá formálja. Lajosék: bele­
fekszenek a hegedűbe, cimbalomba s 
mig a muzsikát a klarinétos pompá­
san színezi, a teremben tánc lesz 
az élet. A szemlélődök hölgy­
karát egy-két pillanat alatt üres szék­
sor váltja fel. Ma senkisem szemlé­
lődhetik, csak a matrónák. Ropja a 
csárdást az is, ki nem ennek kedvé­
ért jött. Dicséret illet érte ifjúság! 
Ma jól tudtad azt a leckét, mit szá­
modra a régi iskola felhagyott.

Mig a csárdás hangjai pattognak, 
hosszú sorban jönnek az ötletesen 
matrózoknak öltözött E. V. C. tagjai, 
annyira sikerült maszkokban, hogy 
egymás közt lettek először felismerhe- 
tetlenek. Sorukat egy megszólalásig hű 
tót atyafi és egy remekül maszkírozott 
bohóc zárja be. A levegőt a tánc heve

csak napfogyatkozásnál lehetett ki­
próbálni; helyes-e Einstein elmélete. 
Itt is az az eset. Annyi nap kelt fel 
a város egén, hogy a nagy fénytől 
nem lehet látni, nem lehet a kísér­
letet elvégezni. Majd ha fogyat­
kozás lesz, ha eltűnik a sok nap és 
nem „lövöldözi“ a fénysugarakat any- 
nyira egymás felé és így kikerülhe­
tetlenül az atmoszférába is — majd 
akkor, akkor eldől a kérdés. Addig 
várni kell, mert a napoktól nem 
jätni a várost. Pős.

EL

órától.

füti, a forgó szintenger széd’tőn 
kápráztat. Pedig a jelenéseknek nincs 
vége. A csillogó-villogó harlekin 
után pajkosan, lnmcutkodva lopja 
be magát egy trombitáló pereces

a várost. De amikor minket leszavaz-
egy tak, olyan rémes dolgok mentek ha-

iséges tározatba, hogy félös, ha többször
rolt itt ismétlődnek ezek a leszavazások,
:mmit még komoly bajok lesznek. Minden-
ták a kinek be kell állni a mi pártunkba,
ittak ? akkor majd megy minden. Az a
Min- többi párt csak okvetetlenkedik, kárt

anya- csinál. Bízzanak mindent ránk, és
uinka, akkor lesz gyors haladás.
:sz itt B: Tehát van haladás, de lassú ?
szűk- A: Még egy helyre mentem el.
id idő Itt azt mondta a kérdezett: vissza
lakás- kell mindent csinálni, a falu sokkal
és, a jobb volt, olcsóbb és jó, a város
>., stb. drága és rossz. Budafok mindig falu
t nem volt, minek legyen hát város? Az
ott a ősök megfordulnak sírjaikban, flanc, 1 

nagyzolás az egész. Vissza a fa­
luhoz !

;i em~ B: Na most melyik vélemény
a: ál* helyes ?1 Por> A : Mondtam önnek ez fizikai
megy kérdés: állunk-e, vagy haladunk? —

^ kis- Itt a kísérlet a fontos, nem a véle- |
lenek, mény. Nos, emlékszik ön, pár év előtt
a vá- délen nagy napfogyatkozás volt, a 1
a fa- tudósok akkor délre utaztak, mert I

I inas s mig tréfálva pergeti karján 
pereceit, körülfutja a selyemben úszó 
bajadér. A szellemes púderpamacs a 
könnyen libegő pillangóval kötődik. 
Most a magyar muzsika négerre 
fordül. Bájos kis pierrettek jönnek 
és lesznek a képnek illő fekete folt­
jai. Köröttük hoilóhaju szép cigány­
leányok finom Ízléssel választott 
tarka jelmeze kelt figyelmet, hogy 
azután két kecses dominó nyu- 
godtabb színein keressen a szem 
pihenést. De nem sokáig. Ebbe a 
keleti szinegyvelegbe szinte bele vi­
lágit egy török és egy hindu leány 

; éppen annyira ékes, mint érdekes 
jelmeze s futó, omló selymeiken mint 
keleti sátrak homlokzatán villog a 
turbánon az ezerfényii diadém. Mit 
aztán ők maguk ragyognak túl. Ju­
tott egyetlen gondolat a magyar irre­
dentizmusnak is. Késmárkot szemé­
lyesítvén, dicséretet érdemel.

Határtalan jókedv tombol a zsú­
folásig megtelt falak között s hogy 
teljes legyen a tréfa, bevonult egy 
hirdetőoszlop-jelmezes is, alig bírván 
a rossz viccek súlyát különben erős 
vállain. Ez a terem még egyszer sem, 
városunk közönsége pedig régen lá­
tott ehhez hasonlóan sikerült far­
sangi estélyt. Az éjféli demaszkálás 
után még meghittebben, még széle­
sebb jó kedvvel mulatott itt e város 
fiatalsága, mert itt öreg embert egyet 
se láttunk. Reggel öt órakor oszlott 
szét a Kaszinó mulató népe.

Dicséret illeti a rendezőséget, bár 
gyakrabban és többoldalulag mutatná 
meg városunk ezen első erkölcsi tes­
tületé, hogy nagy átfogó képességé­
vel a legjobb igyekezettel, dolgozni 
és fáradni kiván e város társadalmi 
életének kimélyitésén. Visszatérve 
újból az est erkölcsi és anyagi sike­
rére, befejezésül annyit: „Sans pareil.“

— oó —
Az estélyen megjelent asszonyok 

és lányok közül a következők neveit 
sikerült feljegyezni:

Asszonyok: BinderJánosné (Buda­
pestről, biedermeyer hölgy), dr. Bo- 
rossay Imréné, Brasch Ernőné, Do- 
iinay Gusztávné, dr. Dorogi Benjá­
minná (magyar menyecske), Eber- 
hardt Antalné, Feilein Józsefné (bie­
dermeyer hölgy), Finck F. Sándorné, 
Francois Cesárné, Fuchs Elemérné 
(dominó), dr. Hockel Emilné (cigány­
asszony), Holló Ferencné, Jankó 
Károlyné, Jantsovits Jenőné, dr. Kál- 
dor Adolfné, Kálmán Ernőné, Kar­
ner Béláné (matyó asszony), Kecskés 
Béláné, Macskássy Sámuelné, dr. 
Mattyasovszky Pálné, Mihályi Jó­
zsefné, özv. Petrilla Istvánná, dr. 
Rácz Alfonzné (rokokó vadász), 
Reiber Lőrincné, Sándor Jánosné, dr. 
Sauer Nándorné (mezőgazdasági asz- 
szony), Schorsch Ferencné (cigány­
asszony), Speigel Józsefné, Spolarich 
Lászlómé (napsugár), Szakmány 
Lászlóné (matyó asszony), Sümegi 
Imréné (tiroli asszony), Toldi Gusz­
távné, Vértessy Sándorné, (coeur­
dame), dr. Zachoretz Károlyné (orosz 
hölgy) Zala Sándorné.

Leányok: Antunovics Vica (pu- 
derpamacs) Berrár Mici (bajadér), 
Brückner Babus (Piroska), Dolinay 
Lola (pillangó), Francois Ellus, Fran­
cois Nunus (hindu leány), Francois 
Mici (török leány), Hollovatsch Au­
guszta (csikós), Grál Anci (magyar 
menyecske), Jankó Adus (pierrette), 
Petrilla Boriska (pereces fiú), Pet- 
íenkoffer Cica (Marica grófnő), Rei­
ber Edith (futórózsabokor), Sándor 
Bella (ibolyaárus leány), Schrantz 
Erzsébet (vörös ördög), Toldi Klári

(matyó leány), Toldi Gäte (magyar 
leány), Ulreich llus (kérdőjel), Wär- 
schung Évi (Késmárkról), Waltrich 
Mancika (harlekin).

hírek
A Budafoki Ifjúsági Kör 

közgyűlése
Vasárnap délután tartotta meg a 

BIK rendes évi közgyűlését egyesü­
leti helyiségében a kör tagjainak 
igen élénk érdeklődése mellett. Dr. 
Donszky 'elnöki megnyitójában visz- 
szapillantást vetett az elmúlt eszten­
dőre, s örömmel állapította meg, 
hogy az egyesület futbal és atlétikai 
sportja országraszóló eredményeket 
tüntet fel s hogy a társadalmi élet­
ben is az egyesületnek sikerült méltó 
helyét elfoglalnia. Frimmel titkár 
igen tartalmas, szép jelentésben szá­
molt be az egyesület multévi ered­
ményeiről s a futbal-szakosztály je­
lentésével kapcsolatban kiemelte a 
BIK bajnoki sikereit, s az országos 
bajnokság II. osztályában elért ki­
tűnő helyezését. Az atlétikai szak­
osztály elnöke, Varsányi Béla ismer­
tette ezután a kör atlétainak gyö­
nyörű eredményeit, a vidéki staféta­
bajnokságokkal, kerületi bajnoksá­
gokkal, szenior és junior egyéni 
bajnokságokkal és rekordok meg­
döntésével szerzett atléta-érdemeket. 
Külön és kimerítően foglalkozott a 
a kör büszkeségének, Riegler Ferenc­
nek dicsőséges szereplésével. Majd 
Macskássy Sámuel korelnök elnök­
lése mellett a kör megválasztotta uj 
tisztikarát, amelynek nevében dr. 
Donszky Árpád elnök köszönte meg 
a tagok bizalmát. A közgyűlés egy 
igen bensőséges, megható aktussal 
fejeződött be. Csukás Árpád a kör 
tagjai nevében megemlékezve Karner 
Béla korábbi és dr. Donszky Árpád 
ezidőszerinti elnöknek az egyesület 
fejlesztése körül kifejtett érdemeiről, 
átadta az egyesületnek a két elnök 
életnagyságu mellképét, amit a tagok 
hatalmas ovációja közben helyeztek 
el a kör helyiségében.

— Orvosi kinevezések. La­
punk egyik legutóbbi számában szó- 
vátettük azt a súlyos helyzetet, melybe 
a munkáspénztári betegek kerültek 

i az újonnan kinevezett orvosok le­
mondása révén. Örömmel jelentjük, 
hogy e téren minden érdekelt tényező 
megtette a magáét, hogy az ügy 
mielőbb kedvező megoldást nyerjen 
Megmozdult elsősorban városunk 
polgármestere küldöttség ment az­
után Kelenvölgyből is. Lapunk is 
részletesen megírta a helyzetet. Az 
együttes megmozdulásnak meg is lett 
az eredménye. Megtörtént a kineve­
zés, dr. Dorogi Benjámin és dr. Zim­
mermann Béla kinevezett orvosok 
február elsejével megkezdték műkö­
désűket.

— Megfagyott. A múlt vasárnap 
virradóra a Péterhegyi-határsor la­
kói holtan találták az utszélén Bölcs 
János kelenvölgyi munkást. Mint a 
vizsgálat megállapította, Bölcs meg­
fagyott. Csaladja nem volt. Holttes­
tét a budafoki temető halottasházába 
szállították.

— A Budafoki Munkás Dal­
kör 1928. febr. 5-én szinielőadást 
tart. Előadják az „Ártatlan Don Jüant“.

— A Budafoki Munkáltatók 
Szövetségének hírei. Személy- és 
teherszállító gépjármüvek újabb adó­
zási rendszerét közli a „Budapesti 
Közlöny“ 24-ik száma. — A „Buda­
pesti Közlöny" 27. száma közli azon 
budafoki borkereskedő cégeket, me- 

j lyek a boroshordók űrtartalmát és 
társulyát belföldön nem tartoznak 

i jelezni.
I — Keresztény Ifjak Egyesü­

lete február 4-én 8 órai kezdettel 
tartja évi rendes táncestélyét. A tánc­
zenei a közkedvelt Horváth Lajos 
cigányzenekara fogja szolgáltatni. 
Belépődíj személyenként 1 pengő 20 
fillér, családjegy (3 személyre 3 
pengő.

— Lanária posztógyár mun­
kásai vasárnap február 5-én jel- 
mezestáncestélyt rendez. A mulatság 
jövedelmét a gyári sportfelszerelésre 
fordítják.

— Ebzárlat. A hatóság Budafok 
területén újabb három hónapi eb­
zárlatot rendelt el.

— Az országos képviselő vá­
lasztókat összeíró küldöttsé­
gek múlt szombaton tették le az 
esküt Macskásy Sámuel helyettes pol 
gármester kezébe. Az egyes küldött­
ségek névsorát és működési helyét 
a következőkben közöljük: I. kerü­
let. Elnök: idős Wincheim Károly, 
helyettes elnök: Szlávik Béla, tag 
Deutschmann Jakab, póttag: Németh 
István. Működési hely a Mező-utcai 
ovoda. — II. kerület. Elnök: Pető Kál­
mán, helyettes elnök: Komoróczy Zol­
tán tag Fischer Jakab, póttag Za­
kariás, József. Működési hely a Ke­
reszt-utcai ovóda. — ill. kerület. 
Elnök: Ferwágner Lőrinc, h. el­
nök : dr. Aulinger Ferenc, tag : 
Nikoletti Antal, póttag: Schumy An­
tal. Működési hely a városháza. — 
IV. kerület. Elnök: Tichy Ede, h. 
elnök: dr. Halmos László, tag: Karl­
bauer Jakab, póttag: ifjú Alföldy Já­
nos. Működési hely a Templom-téri 
ovoda. — V. kerület. Elnök: Kozma 
Imre, h. elnök: Máté Tibor, tag: 
Treml István, póttag: Barta Antal. 
Működési hely a kelenvölgyi iskola. 
E küldöttségek a választók névjegy­
zékének összeállításához az előké­
szítő munkálatokat hamarosan meg­
kezdik február végéig a törvény 
rendelkezése szerint be is kell fejez­
niük. A közszemlére való kitétel te­
hát csak azután következik. Az eset­
leges felszólamlások letárgyalása után 
a kiigazított névjegyzék jogerőre le­
endő emelés céljából felkerül a köz- 
igazgatási bizottsághoz. Ha e jóvá­
hagyás megtörténik, nincs felleb­
bezési mód ellene. Ázért ezúton is­
mételten felhívjuk olvasóink figyel­
mét, aki súlyt helyez választói jogá­
nak érvényesítésére, itt az ideje, 
hogy utánanézzen jogosultsága ebs* 
mérésének.

Siuda Simon
Kossuth Lajos-utca 25

Btdifok legrégibb asztalos üzeme 
jttapitási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Mieden munkájáért szavat el
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— A serdülő ifjúságnak reg­
gel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi 
természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet kell adni, mert gyomor-, bél­
és vértisztitó hatásának fiuknál és 
leányoknál igen fontos eredményeket 
köszönhetünk. A gyermekklinikákon 
a Ferenc József vizet már a ki­
csinyek makacs szorulásakor kitűnő 
sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fii- 
szerüzletekben.

— A Budafoki Zeneegyesü­
letben szorgalmas készülődés fo­
lyik egy, a farsangban tartandó nagy­
szabású, művészi hangversenyre, 
melyen kizárólag magyar szerzők 
dolgai kerülnek előadásra. A hang­
verseny iránt máris nagy érdeklődés 
mutatkozik a művészi zenét kedvelő 
közönségünk körében s bizonyára 
nem is fog hiányozni arról senki, 
aki az élet durva lármája és zakato­
lása közben néhanapján magasabb- 
rendü szórakozásra, tiszta és nemes 
műélvezetre is vágyik.

— A Nagytétényi Polgári Kör
január hó 29-én este tartotta meg 
rendes évi közgyűlését a tagok nagy 
érdeklődése mellett. A közgyűlés 
megelégedéssel vette tudomásul a 
tisztikar múlt évi működéséről elő­
terjesztett beszámolót, s a felment­
vény megadása után megválasztotta 
az uj tisztikart és választmányt. 
Elnök egyhangú lelkesedés mellett 
Fáy Ignácz lett, aki immáron egy év­
tizede áll a Kör élén: alelnökké dr. 
Fazekas Alajost, titkárrá itj. Pencz 
Ferencet, pénztárossá Höiiinger An­
drást, háznaggyá Oberhuber Alfré­
det, ellenőrré Marastoni Lászlót, 
könyvtárossá Bende Lajost válasz­
totta meg a közgyűlés, mely az el­
nök zárószavai után lelkes hangulat­
ban ért véget.

— A kelenvölgyi leventék jövő 
szombaton, f. hó 11-én este fél 8 
órakor műsoros táncmulatságot ren­
deznek a Schottke-féle vendéglőben, 
mely alkalommal színre kerül Kozma 
Imre „Zrínyiek földjén“ c. ifjúsági 
színmüve is. Az est tiszta jövedelmét 
a hiányzó sportfelszerelés pótlására 
fordítják. Belépődíj személyenként 
1 pengő 50 fillér.

— Kultudélután Budatétény-
ben. A budatétényi iskolánkivüli 
népművelési bizottság január 29-én 
ismét kellemes, szép órákat szerzett 
a kulturdélutánokat látogató közön­
ségnek. Gápáry Sándor, a bizottság 
lelkes gondnoka, fáradhatatlan iigy- 
buzgósággal állította össze az előa­
dás tartalmas programmját, melyben 
tanulságos előadások, művészi élve­
zetet nyújtó zeneszámok és szóra­
koztató, vidám jelenetek kedves egy­
másutánban követték egymást. Dr. 
Gombócz lózsef gimn. tanár nagyvo­
nalú, tartalmas előadása a népkölté­
szetről és Gáspáry Sándor a gyertya 
múltjáról és gyártásáról szóló tanul­
ságos és hasznos smertetése voltak 
a kulturdélután ismeretterjesztő szá­
mai. Mindkét előadást lelkes taps­
sal jutalmazta a közönség. Nagy 
tetszést aratott Bősze Bálint négy 
verse, melyet a muzikális tehetséggel 
megáldott Kiss család fiatal tagja, 
Kiss Dénes, zeneakadémiai hallgató 
zenésitett meg és Misik Ilonka, á 
község csengőhangu tanítónője éne­
kelt el szép sikerrel. Viharos tetszést 
keltettek Kiss Dezső tréfás számai, 
melyek után Kiss Istvánné zongorán 
előadott művészi magyar nótái zár­
ták le a szép műsort.

— Még mindig az ötödik 
lakbérosztály. Még a képviselő­
választás idején Ígéretet kaptak tiszt­
viselőink, hogy Budafokot magasabb 
lakbérosztályba sorozzák. Mivel az 
Ígéret nem ment teljesedésbe, a nyá­
ron megmozdultak a tisztviselők és 
utánajártak, hogy szűnjék meg a 
a régi lakbérosztályba való sorozás, 
hiszen már város vagyunk hivatalo­
san is. ígéretet kaptak újra. Tisztvi­
selőink türelemmel várták az intéz­
kedést. Elérkezett a február elseje. 
Lakbéres hónap volt és — ötödik 
lakbérosztálynak megfelelő illetmé­
nyeket kaptak megint. Most a má­
jusban reménykednek. — Mert ők 
csak reménykednek.

Főmunkatárs : 
PÓSCH JÁNOS

Sz: 373 1928. köz.

Tárgy: Budafok város területén a ród- j 
lizás eltiltása

Szabályrendelet.
1. ) A 39820/921. B. M. számú 

rendelet 38 §. 4. pontja alapján Buda­
fok város külső és belső területén a 
ródlizást eltiltom.

2. )Ezen rendeletem áthágása kihá­
gást képez és amennyiben az illető 
cselekmény súlyosabb büntető rendel­
kezés alá nem esnék, 40 pengőig 
terjedhető pénzbüntetéssel, behajtha­
tatlanság esetén 5 napig terjedhető 
elzárással büntetendő.

3) Jelen rendeletem a közhírré 
tételt követő 24 óra elteltével ha­
tályba lép és érvénye 1928 decem­
ber hó 31-ig tart.

Budafok, 1928. január 13.
Jantsovics s. k.

m. kir. rendörtanácsos 
a kapitányság vezetője.

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
SCflUfflYNÁL 6 drb- igazolványkép ísHMUumniaii , nagy kép 4 peng5i 6 le_ 
veiezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAjOS-U. 48

házra, építkezésre és földbirtokra ala­
csony kamattal 5 nap alatt folyósit­
tatok. — Megkeresések „Universál 77“ 
jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajus-u. 50 
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Nem keli Budapestre menni!
A legjobban vásárol

r ei

cipőüzletében

HAJDiNYÁK GYÖRGY
Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.

Nagy raktár:

ml-, női- es gyermekcipőkben

Elárusítóhelyek :
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa 

fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

NHOR LE.TJOUß TEIOFElíD ANVZ.t

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pinceKezelősége
Telefon: Budafok 88. Budafok, PetŐfi-Út 10. Telefon: József 93-98.
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I Folytonegö Karikás
kályhák kályhák

KERN JÁNOS És ISA

VASKEfiESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56.

(Ország-ut)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktiizhelyeket a

legolcsóbb beszerzési árban
Asztal- Füst-

tűzhelyek | csövek

Nagy választékban, minden
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méretben, csiszolt- és nik- 
kelezett kivitelben kaphatók.

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók.'

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. — Rádió 
accumuiátorok töltése csak csütörtökön.

alkalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.

minden háztartásban feltétlen szükséges

Budafoki Polyári Bank
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

«(•»>

Elfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett 
takarék, Heti és folyószámla betéteket.

Folyósít báz- és földbirtokosok részére
váltó- és lombard hiteleket.

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.


